 Раннее осеннее утро. Сижу у окна, пью горячий чай и любуюсь величественными Курахскими горами. Слышу шуршание протекающей у их подножия речки… Родной Курах! Моя Родина!
 Родина… Какой высокий и обширный смысл заложен в этом коротком слове. Для каждого человека оно олицетворяет что –то личное, особенное, значительное. Для каждого в нем содержится нечто такое, что заставляет сердце биться сильнее,  поддерживает в трудные минуты и вдохновляет на правильные поступки. 
 Родина – это и люди, которые нас окружают, люди, поступками, действиями, достижениями, талантом которых мы можем гордиться. 
 Моя Родина – Курах - дала мне множество поводов для гордости. Эта земля – колыбель поэзии Саида Кочхюрского, Этима Эмина, Хпедж Курбана, это подвиги Эседа Салихова и Араза Алиева, трудовые подвиги Рамазана Османова, Насрулы Ферзилаева. Славен он и учеными, деятелями культуры, искусства и спорта. 
 Одним из таких достойных сынов Кураха является Исаев Шамсудин Шамсудинович -  поэт, писатель, журналист, человек, который прославил родные Курахские горы на всю республику и не только! Свое эссе я хочу посвятить именно ему.
 Родился Шамсудин Шамсудинович 26 мая 1935 года в селе Курах Курахского района. Окончил среднюю школу, филологический факультет Даггосуниверситета им Ленина. Все свои знания, опыт, больше половины жизни отдал делу воспитания и обучения подрастающего поколения. Одновременно занимался  и творческой деятельностью, сотрудничал с многими республиканскими изданиями, в частности «Коммунист», «Дагправда», «Комсомолец Дагестана», «Лезги газет», литературный альманах «Дуствал», «Кард», «Женщина Дагестана», с редакциями радио и телевидения.   Вплоть до последних дней жизни активно работал и в районной газете «Горный родник» 
 В разные годы из печати вышли его книги рассказов «Маленький Чапаев», «В горах свет», «Дом отца», «Серый камень», «След на лице», «Песня перепелки», «Курахские горы».  Заслуженный работник РД написал и пьесы «Пламя», « Я не умру, люди».
 Плодотворно работал Шамсудин Исаев и в журналистике, за что получил премию «Золотой орел» Союза журналистов РД. 
 Он также автор прекрасных поэтических строк. На его стихи композиторами написана музыка, он автор слов легендарной песни «Курах даглар». Песни, написанные на его стихи, часто исполняются звездами дагестанской эстрады. 
 Работая в школе, в Доме пионеров, в Доме культуры, Шамсудин Шамсудинович проделал огромную работу по воспитанию подрастающего поколения. Его ученики и воспитанники являются уважаемыми членами общества, занимают почетные должности в различных сферах.
  Являлся он и истинным патриотом. Ш.Исаев внес значительный вклад в историю своего района, а это значит, и частичку в историю всей страны. Благодаря ему молодое поколение узнало о многих подвигах земляков – ветеранов Великой Отечественной войны, не пропали труды тружеников тыла. Шамсудин Шамсудинович, усердно работая в течение многих лет, путешествуя по селам района, опрашивая знакомых и родственников участников ВОВ, исследуя архивы,  собрал огромный материал: биографические данные солдат – курахцев, их фотографии, стенды из которых и по сей день выставлены в музеях, в залах славы школ и различных организаций. 
 Будучи выходцем из народа, он всегда сердцем болел за народ, поддерживал и уважал крестьянский труд. Героями его произведений являются простые люди, своим честным трудом приносящие благо народу – от слесарей, доярок и пастухов до учителей и врачей.
 Был он и главой большой и уважаемой семьи: воспитал прекрасных детей, вывел в свет успешных личностей. 
 Старший сын Исаев Давуд – майор внутренней службы в отставке, работал на разных должностях, сейчас работает на должности Главного специалиста организации работы в морском порту города Махачкалы.  Исаев Намик – подполковник милиции в отставке, в настоящее время занимается адвокатской деятельностью. Исаев Тофик – диспетчер электросетей в городе Каспийске, Исаев Расим – полковник внутренней службы в отставке, работает в должности начальника отдела кадров противопожарной службы МЧС Дагестана, Исаев Назим – диспетчер электросетей района, Исаева Фаина – учитель начальных классов.
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